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via capitano coppi 2
41022 Fiumalbo (Mo)
Tel. 0536 73922

Fax 0536 73074
www.fiumalbo.info

P.I. 00627060361
C.F. 83000910360
orario di apertura:
da Lunedi a sabato
dalle 8.30 alle 13.00
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Prot. n. 1017 in data _06.04.2020
AVVISO PUBBLICO PER GLI ESERCIZI DI VENDITA DI GENERI ALIMENTARI E PRODOTTI DI PRIMA NECESSITA’
 
ADESIONE ALL’INIZIATIVA DEI BUONI SPESA PER SOSTEGNO ALIMENTARE ALLE FAMIGLIE IN DIFFICOLTÀ IN SEGUITO ALL’EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA DA COVID-19
 
ILRESPONSABILE DEL SERVIZIO
Vista la delibera del Consiglio dei Ministri del 31 gennaio 2020, con la quale è stato dichiarato, per sei mesi, lo stato di emergenza sul territorio nazionale relativo al rischio sanitario connesso all'insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili;

Visto che il Dipartimento della Protezione Civile con ordinanza n. 658 del 29 marzo 2020 “Ulteriori interventi urgenti di protezione civile in relazione all’emergenza relativa al rischio sanitario connesso all’insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili” ha destinato a questo Comune un contributo pari a euro 8.273,09 per misure urgenti di solidarietà alimentare da utilizzare per l’acquisizione:

a) di buoni spesa utilizzabili per l’acquisto di generi alimentari presso gli esercizi commerciali contenuti nell’elenco pubblicato da ciascun comune nel proprio sito istituzionale;

b) di generi alimentari o prodotti di prima necessità.

Dato atto che questo Comune, a norma dell’art. 2, comma 6, della richiamata ordinanza n. 658/2020, è tenuto ad individuare la platea dei beneficiari ed il relativo contributo tra i nuclei familiari più esposti agli effetti economici derivanti dall’emergenza epidemiologica da virus COVID-19 e tra quelli in stato di bisogno, per soddisfare le necessità più urgenti ed essenziali con priorità per quelli non già assegnatari di sostegno pubblico;

RENDE NOTO
che questo Comune intende individuare esercizi di vendita di generi alimentari e di prima necessità avente sede nel territorio comunale che potranno accettare i “buoni spesa” che saranno distribuiti alle famiglie in difficoltà in seguito all’emergenza epidemiologica da COVID-19;

Si chiede di comunicare la propria disponibilità al comune possibilmente entro il giorno 08-04-2020 all’indirizzo PEC comune@cert.comune.fiumalbo.mo.it  o mail segreteria@comune.fiumalbo.mo.it secondo lo schema allegato al presente avviso.
Trattasi di termine ordinatorio : pertanto gli esercizi commerciali che per qualsiasi motivo non abbiano inoltrato la richiesta entro il 08-04-2020 possono presentarla anche in un momento successivo.

Alle attività aderenti è lascita la facoltà di riconoscere  uno sconto del 10% sull'importo complessivo

della spesa. Lo sconto dovrà essere applicato sul totale della spesa, prima della detrazione dell'importo del buono.

Non è possibile riconoscere il resto in contanti. 
L'esercente dovrà annullare i buoni incassati apponendo data, timbro e sigla aziendale.

Il Comune provvederà a rimborsare ciascun esercizio di vendita del valore nominale dell’ammontare di tutti i buoni ricevuti entro e non oltre 30gg. dalla presentazione all’ufficio protocollo della relativa fattura elettronica  e dei titoli giustificativi.

L'esercente, raccolti i buoni alimentari dagli acquirenti, emetterà fattura elettronica in split

payment pari al valore dei buoni riscossi, riportando nel testo il numero progressivo dei buoni

alimentari acquisiti.(1)

Tali buoni dovranno essere trasmessi in originale ai fini del pagamento , con allegato scontrino di cortesia per la verifica dell’acquisto di generi di prima necessità.
Gli uffici comunali sono a disposizione telefonicamente per ulteriori precisazioni circa la modalità di gestione operativa della procedura

Il Comune provvederà ad inserire tutte le disponibilità ricevute dagli esercizi in un apposito elenco pubblicato sul sito internet: www.comune.fiumalbo.mo.it

                                                                           IL RESPONSABILE DELL’AREA 
                                                                            AMMINISTRATIVO/CONTABILE

                                                                            F.to d.ssa Federica Facchini
NOTA IN CALCE:

(1) Dati per la fatturazione:
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