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COMUNE DI LAMA MOCOGNO

(Provincia di Modena)

Prot. n.
 5306


       


                    Lama Mocogno, 24 Dicembre 2020

AVVISO PUBBLICO
OGGETTO:  Eventi prima decade dicembre 2020 – Ricognizione segnalazioni danni mediante      apposita modulistica
Si comunica che, a seguito dei noti eventi che nella prima decade di dicembre hanno interessato alcuni territori dell’Emilia Romagna, al fine di procedere alla raccolta delle segnalazioni dei danni occorsi ai privati e alle attività produttive coinvolte, è disponibile la modulistica da utilizzare per la segnalazione di danni ad abitazioni private o ad attività produttive causati dagli eventi metereologici della prima decade del mese di dicembre 2020.
Le direttive richiamate e la relativa modulistica sono consultabili e scaricabili in formato word e pdf dalla pagina dedicata del seguente indirizzo web della scrivente Agenzia:

https://protezionecivile.regione.emilia-romagna.it/piani-sicurezza-interventi-urgenti/ordinanze-piani-e-atti-correlati-dal-2008/eventi-dicembre-2020
Si tratta dei seguenti moduli che gli esercenti un’attività produttiva dovranno compilare e presentare entro il 12 gennaio 2021 e i soggetti privati entro il 22 gennaio 2021 ai Comuni rispettivamente sede dell’attività e di residenza;
per questo Ente a:
Comune di Lama Mocogno – Via XXIV Maggio n. 4 - 41023 Lama Mocogno con consegna a mano, raccomandata A.R. o posta elettronica certificata (solo da caselle di posta certificata) all’indirizzo: comune@cert.comune.lamamocogno.mo.it
· Modulo B Ricognizione Danni dei soggetti Privati (22 gennaio 2021);

· Modulo C Ricognizione Danni delle Attività produttive (12 gennaio 2021).

I danni segnalati verranno poi riepilogati dai Comuni in appositi elenchi che verranno trasmessi alla Regione Emilia Romagna.
Allo stato attuale, dopo la richiesta di stato di emergenza firmata dal Presidente Bonaccini in data 07/12/2020, si rimane in attesa dell’adozione della Deliberazione del Consiglio dei Ministri di Dichiarazione dello Stato di Emergenza Nazionale nei territori colpiti e della emanazione della successiva Ordinanza del Capo Dipartimento della Protezione Civile (provvedimenti che, unitamente al provvedimento attuativo commissariale, sono propedeutici all’effettivo riconoscimento dei danni occorsi).
L’attività istruttoria e di controllo delle domande presentate dai soggetti privati e dalle attività economiche e produttive è posta in capo alle Amministrazioni Comunali interessate.
Per eventuali contatti è disponibile l’Ufficio Tecnico del Comune di Lama Mocogno nei seguenti orari:

-  martedì e giovedì (dalle ore 8:30 alle 12:30) 

-  sabato su appuntamento (Tel. 053644960)











Il Sindaco










F.to Pasini Giovanni Battista
41023 Lama Mocogno, Via XXIV Maggio n.4 - Tel. 0536/44003 - Fax 0536/44890 Partita IVA e Codice Fiscale 00460930365
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