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Montecreto 14/08/2010


	ORDINANZA N. 10 DEL 14/08/2010




Premesso che in data odierna si è verificato un distacco di massa rocciosa su Via Circonvallazione Nord del Capoluogo di Montecreto, in prossimità dell’incrocio tra la suddetta strada comunale e Via Roma (direzione Riolunato), opportunamente rimosso dall’Ente proprietario della strada: Comune di Montecreto;

Considerato che il suddetto Ente ritiene opportuno effettuare ulteriori lavori per la messa in sicurezza della strada, al fine di tutelare l’incolumità pubblica;

Dato atto che risulta necessaria la chiusura al traffico sia veicolare che pedonale sul tratto di strada sopra individuato e precisamente dall’incrocio di Via Circonvallazione Nord con Via Lamaccia sino all’incrocio di Via Circonvallazione Nord con Via Roma (direzione Riolunato), sino al termine delle verifiche del caso;

Visti: l’art.7 del D.Lgs. n. 285 del 30/04/1992 e s.m.i., nonchè il relativo Regolamento di Esecuzione del 16/12/1992, n. 495 e ai sensi del T.U. degli Enti Locali n.  267/2000;

O R D I N A

il DIVIETO DI TRANSITO sulla strada comunale  VIA CIRCONVALLAZIONE NORD e precisamente dall’incrocio di Via Circonvallazione Nord con Via Lamaccia sino all’incrocio di Via Circonvallazione Nord con Via Roma (direzione Riolunato), sino all’esecuzione dei lavori di messa in sicurezza della scarpata a monte.

Richiamata, inoltre, l’ordinanza n. 7 del 06/08/2010 con la quale veniva istituita la zona a traffico limitato nel tratto di Via Roma, dall’incrocio con Via Fontana fino all’incrocio con Via del Parcheggio, dall’ 7 AGOSTO al 22 AGOSTO 2010 nei seguenti giorni e orari: dalle ore 17:00 alle ore 24.00 dal lunedi’ al venerdi’; dalle ore 10:00 alle ore 24:00 nelle giornate di sabato e domenica;

Vista la necessaria chiusura della strada comunale Via Circonvallazione Nord, sulla quale veniva deviato il traffico veicolare, a seguito la istituzione della Z.T.L.;

R E V O C A

l’istituzione della zona a traffico limitato nel tratto di Via Roma, dall’incrocio con Via Fontana fino all’incrocio con Via del Parcheggio, a partire dalle ore 17:00 del giorno 14 Agosto 2010 a tutto il 15 Agosto 2010.

A norma dell’art. 3, comma 4, della legge 07/08/1990, n. 241 si avverte che, contro la presente ordinanza, in applicazione alla legge 06/12/1971, . 1034, chiunque vi abbia interesse potrà ricorrere: per incompetenza, per eccesso di potere o per violazione di legge, entro 60 giorni dalla pubblicazione, al Tribunale Amministrativo Regionale di Bologna. 

In relazione al disposto dell’art 37, comma 3, del D.Lgs. n. 285/1992, sempre nel termine di 60 giorni, può essere proposto ricorso da chi abbia interesse alla apposizione della segnaletica, in relazione alla natura dei segnali apposti, al Ministero dei Lavori Pubblici, con la procedura di cui all’art 74 del Regolamento emanato con D.P.R. n. 495/1992.

La presente ordinanza sarà resa nota al pubblico mediante la collocazione dell’apposita segnaletica stradale, come previsto dal Regolamento di Esecuzione e di Attuazione del Nuovo Codice della Strada e pubblicata all’Albo Pretorio comunale.

D I S P O N E

Che gli organi di Polizia Stradale, incaricati dall’art. 12 del vigente codice della strada, si curino del rispetto di quanto sopra ordinato e che l’ufficio tecnico comunale si incarichi della presente ordinanza per quanto di competenza





IL RESPONSABILE DELL’AREA TECNICA





Giuseppe Geom. Ballotti
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