COMUNE DI RIOLUNATO

PROVINCIA DI MODENA

RELAZIONE SUL PIANO 2016
PER L’INDIVIDUAZIONE DI MISURE  FINALIZZATE ALLA RAZIONALIZZAZIONE E CONTENIMENTO

DELLE SPESE DI FUNZIONAMENTO

GESTIONE DELLE DOTAZIONI INFORMATICHE

Il Comune di Riolunato dispone di 13 postazioni di lavoro  con un computer collegato in rete e delle dotazioni minime necessarie all’espletamento dell’attività di competenza.

Taluni servizi, in ragione delle prestazioni svolte, possiedono una propria stampante mentre i rimanenti ne utilizzano una centralizzata.
Il Comune dispone di due fotocopiatrici, di cui una a colori, con contratto di noleggio da una Ditta esterna che si accolla, quindi, i costi di manutenzione e sostituzione del toner.

L’ente utilizza un unico fax.
Per quanto riguarda la fornitura di carta il Comune è attento a confrontare i vari prezzi e a produrre le stampe in fronte retro in modo da risparmiare la quantità di fogli usati (per questo motivo  le nuove stampanti comprate per l’ufficio ragioneria e ufficio turistico prevedono questo tipo di stampa). Per ridurre ulteriormente i costi viene prestata attenzione al riuso della carta già stampata da un lato per stampe e fotocopie di prova o di uso interno. Le copie di documenti originali per uso interno sono strettamente limitate all’indispensabile.
Per quanto riguarda l’assistenza hardware e software il Comune stipula dei contratti pluriennali ottenendo così dei prezzi più vantaggiosi.

GESTIONE DELLA TELEFONIA

Le apparecchiature di telefonia mobile sono assegnate al personale che debba assicurare, per esigenze di servizio, pronta e costante reperibilità e limitatamente al periodo necessario allo svolgimento delle particolari attività che ne richiedono l’uso.

Il Comune, anche attraverso il dettaglio delle chiamate effettuate, tiene periodicamente monitorati i dati di consumo delle utenze telefoniche, sia fisso che mobile, al fine di verificare se vi sono flussi anomali di traffico telefonico o fatturazione di consumi anomali.

Sia per quanto riguarda la telefonia fissa che quella mobile, l’Ente aderisce alle convenzioni Consip e/o intercenter.
GESTIONE DEGLI AUTOVEICOLI
Le autovetture di servizio in dotazione al Comune di Riolunato sono le seguenti:

- 1 autovettura 9 posti  per i servizi sociali concessa in comodato d’uso alla Cooperativa Domus per il trasporto dei disabili al centro attività gruppale di Riolunato;

- 1 autovettura n. 9 posti per trasporto scolastico;

- 1 pulmino 18 posti per trasporto scolastico

Oltre alle autovetture e scuolabus il settore tecnico ha in dotazione vari automezzi per l’espletamento dei servizi comunali : n. 3 trattori – n. 2 autocarri – n. 1 macchina movimento terra tipo terna - cat – n. 1 mini escavatore n. 1 Apecar – n. 1 jeep fuoristrada per il servizio acquedotto.
Le manutenzioni ordinarie  sono eseguite, ove possibile, in proprio, previo acquisto del materiale di consumo.
Come evidenziato nel piano gli automezzi di servizio in dotazione al Comune sono utilizzati esclusivamente per l'espletamento delle funzioni proprie dell'Ente. In relazione alla gestione di detti veicoli, durante l’anno 2016 si è provveduto  al costante monitoraggio delle relative spese e alla loro razionalizzazione attraverso il controllo dei chilometri percorsi, il controllo delle manutenzioni e la verifica della congruità della spesa per carburante.
Nel corso del 2016 si è provveduto alla demolizione dell’autovettura Fiat Punto in dotazione al servizio tecnico e affari generali  non più funzionante che dovrà essere rimpiazzata per non lasciare i servizi senza un autovettura.
GESTIONE DEI BENI IMMOBILI AD USO ABITATIVO E DI SERVIZIO
I beni immobili ad uso abitativo di proprietà dell'Ente sono:

n. 8 appartamenti dei quali n. 5 attualmente concessi in locazione

n. 3 alloggi  vuoti che necessitano di interventi di manutenzione straordinaria

Altri beni immobili ad uso di servizio sono i seguenti: 
le ex Scuole di Castello e Serpiano date in comodato ad associazioni per le loro funzioni istituzionali ed attività  rivolte alla collettività con l’incarico di provvedere alla manutenzione ordinaria e straordinaria dei locali;
n. 2 spazi all’interno del Maggiociondolo concessi in comodato all’Avsa  per ufficio e ricovero ambulanze

n. 1 spazio all’interno del Maggiociondolo concesso in comodato al medico di base per ambulatorio medico

n. 1 spazio all’interno del Maggiociondolo adibito a centro diurno attività Gruppale 
n. 1 spazio all’interno del Maggiociondolo ex sede attività gruppale attualmente non utilizzato
n. 4 locali ad uso commerciale concessi in locazione ( Sportello bancario –– Studio Dentistico – Farmacia – infermeria e Biglietteria del Consorzio Cimone)

n. 1 locale adibito a bar a servizio del centro sportivo la Vallona che viene concesso in locazione durante la stagione estiva unitamente alla gestione degli impianti sportivi.
n.2 piano dell’edificio in centro storico denominato casa Gestri in corso di ristrutturazione nel quale è prevista l’allocazione del centro di documentazione del maggio e un punto vendita di prodotti tipici locali.
Altri locali di servizio sono i magazzini e garage comunali, l’edificio scolastico, la sede municipale, la biblioteca comunale, gli spogliatoi del campo da Calcio e del centro sportivo la Vallona.
I lavori di manutenzioni degli immobili sono pianificati annualmente in modo da prevenire situazioni d’urgenza che sono causa di maggiori costi. Alcune manutenzioni vengono eseguite con personale comunale, altre affidate a ditte specializzate.

Si evidenzia che non sono in corso locazioni passive, ma bensì viene introitato un canone d’affitto. Non sono  state possibili delle riduzioni dei costi di gestione se non per quanto riguarda il palazzo Municipale, con teatro e biblioteca, e centro sociale Maggiociondolo per i quali è stata attivata la nuova centrale per il teleriscaldamento a cippato con un abbattimento dei costi per il riscaldamento dei locali. 
Riolunato, li 

F.to Il Responsabile dell’area contabile 

F.to Il Responsabile dell’area amministrativa 

F.to Il Responsabile dell’area Tecnica

