COMUNE DI SERRAMAZZONI

(Provincia di Modena)

PROT. N. 2029
AVVISO PER SELEZIONE IMPRESE PROCEDURA DI GARA PER AFFIDAMENTO A MEZZO COTTIMO FIDUCIARIO DI SERVIZI DI ASSICURAZIONE PER IL PERIODO 31.03.2013/31.12.2015, A COPERTURA DEI RISCHI DI CUI AI SEGUENTI LOTTI:

Lotto 1

a) polizza RCA e CVT cumulativa veicoli Ente; 

b) polizza CVT – Danni accidentali a veicoli privati utilizzati per conto dell’Ente; 

Lotto 2 

a) polizza Incendio patrimonio; 

b) polizza Furto patrimonio ;

c) elettronica; 

d) polizza Responsabilità Civile verso Terzi (RCT) e prestatori d’opera (RCO); 

e) polizza Infortuni cumulativa.

L’Amministrazione del Comune di Serramazzoni, avvisa che in esecuzione della determinazione n. 41 del 20/02/2013, procederà all'indizione di una gara informale per l'affidamento di servizi di assicurazione indicati in oggetto, per il periodo 31.03.2013/31.12.2015,  in economia, mediante cottimo fiduciario, ai sensi e nel rispetto dell’art. 125 del D.lgs. n. 163/2006 e succ. mod. ed int. e degli artt. 6 e 22 del vigente regolamento comunale per l'acquisizione di forniture e servizi in economia :

I servizi assicurativi oggetto dell'affidamento , sono suddivisi in n° 2 lotti separati e distinti; le Imprese partecipanti possono presentare offerte per un solo lotto o  per entrambi lotti. 

	RISCHIO ASSICURATO
	PREMIO ANNUALE 

	LOTTO 1
	

	a)RC AUTO e CVT cumulativa veicoli Ente
	€  21.000,00

	b) CVT – Danni accidentali a veicoli privati utilizzati per conto dell’Ente
	€  1.600,00

	TOTALE LOTTO 1


	€ 22.600,00

	LOTTO 2
	

	a) Incendio patrimonio


	€ 7.500,00

	b) Furto e rapina patrimonio


	€ 900,00

	c) Elettronica


	€  400,00

	d) Responsabilità Civile verso Terzi (RCT ) e prestatori d’opera
	€ 33.000,00

	e) Infortuni cumulativa


	€ 1.300,00

	TOTALE LOTTO 2
	€  43.100,00


Le condizioni di esecuzione delle prestazioni sono quelle indicate nei Capitolati di polizza, nei relativi Moduli di  offerta economica, approvati con la citata determinazione n.   41 del 20/02/2013
Documentazione di gara: i Capitolati di polizza, i relativi Moduli di offerta economica,  la statistica dei sinistri denunciati dal 31.12.2009, sono visionabili e acquisibili presso il Servizio Finanziario – Piazza T. Tasso 7 – 41028 Serramazzoni (MO), durante l'orario di ufficio e sono altresì visionabili nel testo integrale,  nel sito Internet del Comune di Serramazzoni
Le imprese potranno chiedere di partecipare alla selezione sia per un solo lotto che per entrambi i lotti, specificando nella domanda di partecipazione a quale lotto e/o a quali lotti sono interessati a partecipare.

Sono ammesse a partecipare alla gara Imprese di assicurazioni italiane e Rappresentanze generali di Imprese di assicurazioni straniere, direttamente a mezzo delle proprie Direzioni Generali oppure mediante Agenzie.

Requisiti di partecipazione, che i richiedenti dovranno dichiarare di possedere nella domanda  di partecipazione alla/e procedura/e sono: 

Requisiti di ordine generale e di idoneità professionale:

a) assenza cause di esclusione previste dall’articolo 38 D.Lgs. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni e in ogni altra situazione che determini l'esclusione dalle gare e l'incapacità a contrattare con la Pubblica Amministrazione; 

b) possesso dell'autorizzazione all'esercizio di attività per i rischi oggetto della presente gara, e per i quali si effettua domanda di partecipazione, od essere in possesso di equivalente autorizzazione valida per Imprese aventi sede in altro Stato membro dell’Unione Europea;


c) iscrizione al Registro delle Imprese presso la competente Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura (ovvero presso i registri professionali dello Stato di provenienza)  per l’esercizio delle assicurazioni nei rami assicurativi inerenti al/i lotto/i per i quali si richiede di partecipare alla presente procedura
In caso di Raggruppamenti temporanei e di coassicurazioni, ogni impresa componente del Raggruppamento o coassicuratrice deve essere in possesso dei suddetti requisiti.

I suddetti requisiti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine di presentazione delle domande di partecipazione alla procedura di gara.

Divieti di partecipazione

Si richiamano gli articoli 36, comma 5 - 37, comma 7 - 49, comma 8, D.Lgs. 163/06 e l’art. 13

D.L. 223/06 (convertito in L. 248/07) che prevedono specifici divieti di partecipazione, la cui violazione comporterà l'esclusione dalla gara per tutti i concorrenti interessati.

Criterio di aggiudicazione:

Il servizio verrà aggiudicato per ciascun lotto a favore della migliore offerta individuata secondo il criterio del prezzo più basso, ai sensi dell’art. 82, comma 2 lettera b) del D.Lgs. 163/2006  e ss.mm.ii. ossia con il criterio del massimo ribasso, rispetto all’importo annuo a base di gara comprensivo di imposte come rispettivamente indicato nel presente disciplinare per ciascun lotto e altresì nei MODULI PER OFFERTA che formano parte integrante della documentazione di gara, comprensivo di tutti gli oneri di natura fiscale.

Avvertenze

1) I suindicati servizi assicurativi dovranno prestarsi unicamente in base alle condizioni normative stabilite nei rispettivi capitolati speciali di polizza, che formano parte integrante della documentazione di gara, rispetto ai quali - a pena di esclusione - non sono ammesse varianti.

2) Per ciascun lotto per il quale verrà presentata offerta questa non sarà considerata valida qualora non sia riferita alla totalità delle polizze che fanno parte del suddetto lotto
3) Il Comune di Serramazzoni per la stesura dei Capitolati di Polizza nonché per la stipulazione, gestione ed esecuzione dei rispettivi contratti assicurativi, si avvale dell’assistenza di Assiteca BSA Srl, via Giardini n. 474/M  - 41124 Modena, broker incaricato ai sensi dell’art. 109 c. 2 lett. b) del D.Lgs. 209/2005, la cui opera sarà remunerata, secondo gli usi, dalle Compagnie aggiudicatarie e dalle eventuali coassicuratrici, in base alle commissioni sui premi imponibili indicate nei capitolati speciali per i diversi rischi assicurati.

Quale referente di Assiteca BSA è designato il Sig. Giuseppe Zaccaria - telefono 059.2915111 fax  059.2915181 e.mail  giuseppe.zaccaria@assitecabsa.it.

I soggetti di cui all'art. 34 del D. Lgs. 163/2006 e s.m.i. interessati,  dovranno far pervenire, al Comune di Serramazzoni -- Ufficio Protocollo - Piazza T. Tasso 7 – 41028 Serramazzoni, direttamente a mano , durante l’orario di apertura al pubblico (dal lunedì al sabato dalle ore 8,30 alle ore 12,30  e  il giovedì dalle ore 15 alle ore 16,30) -  o tramite il servizio postale,  entro e non oltre le ore 12,30 del giorno 04/03/2013  la domanda di partecipazione alla procedura di gara, sottoscritta da persona abilitata ad impegnare l'impresa, contenuta in busta chiusa e sigillata con ogni mezzo utile a garantirne l’integrità e la segretezza del contenuto nonché controfirmato sui lembi di chiusura, che dovrà recare all'esterno la denominazione e la sede dell’impresa nonché la seguente dicitura:

“DOMANDA RELATIVA ALL’AVVISO PER SELEZIONE IMPRESE PER AFFIDAMENTO A MEZZO  COTTIMO FIDUCIARIO DI SERVIZI DI ASSICURAZIONE PER IL PERIODO 31.03.2013/31.12.2015”.
Il termine entro il quale dovrà pervenire la domanda di partecipazione alla selezione , il cui recapito rimane ad esclusivo rischio del mittente, è da considerarsi perentorio, precisando che, in caso di invio tramite il servizio postale, non vale la data del timbro postale ma quella di arrivo all’Ufficio Protocollo dell’Ente.

Documentazione da presentare:

1) Domanda di partecipazione, in bollo, e connessa dichiarazione con allegata la fotocopia di un documento di identità personale valido, ai sensi della normativa vigente in materia di semplificazione amministrativa (artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000), redatta preferibilmente secondo il modello allegato 1) al presente avviso di selezione che dovrà essere compilato in ogni sua parte e sottoscritto dal titolare o legale rappresentante.

In caso di Raggruppamenti temporanei o di Consorzi ordinari [art. 34, comma 1, lett. d), e), D.Lgs. 163/2006], non ancora formalmente costituiti con atto notarile, la dichiarazione dovrà essere resa integralmente da ciascun componente il Raggruppamento o il Consorzio ordinario. 

In caso di Raggruppamenti temporanei, di Consorzi ordinari o di GEIE [art. 34, comma 1, lett. d), e), f), D.Lgs. 163/06], già formalmente costituiti con atto notarile, la dichiarazione dovrà essere resa integralmente dall’impresa mandataria (se raggruppamenti) oppure dal Consorzio o GEIE stesso, nonché da tutte le imprese mandanti, da tutte le imprese consorziate o componenti il GEIE.

2) [nel caso di raggruppamenti, consorzi o GEIE di cui all’art. 34, comma 1, lett. d), e), f), D.Lgs. 163/2006, già costituiti]:

Mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla mandataria per atto pubblico o scrittura privata autenticata (art. 37, comma 15, D.Lgs. 163/2006), ovvero, in caso di consorzi, l’atto costitutivo del consorzio; in caso di GEIE dovrà essere prodotto il relativo contratto.

In caso di avvalimento dovrà essere prodotta la documentazione prevista dall’art. 49 D.Lgs. 163/06.
L'Amministrazione comunale si riserva, nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza di selezionare n. 10 imprese  da invitare alle singole procedure di gara, qualora le richieste pervenute superassero tale numero ;

Qualora l'Amministrazione si avvalga del sorteggio per attuare le selezioni sopracitate, verrà dato avviso dell'ora, data e luogo del sorteggio stesso nel sito internet nel Comune di Serramazzoni , nella sezione " Bandi di gara Avvisi  ".

Gli inviti a presentare l'offerta contenenti altresì le norme per la partecipazione alla gara e per l’aggiudicazione dei servizi saranno inviati ai concorrenti prequalificati entro giorni 5 dalla data di scadenza del presente avviso.
Non verranno prese in considerazione istanze precedentemente pervenute.

In caso di Raggruppamenti temporanei o di Consorzi ordinari (questi ultimi, non ancora costituiti), ogni comunicazione inerente il presente appalto (compresa la lettera di invito), verrà inoltrata all’impresa designata quale mandataria;

Resta inteso che la suddetta richiesta di partecipazione non costituisce prova di possesso  dei requisiti generali e speciali richiesti per l'affidamento dei servizi che invece dovrà essere dichiarato dall'interessato in sede di presentazione dell’offerta ed accertato dalla stazione appaltante nei modi previsti dalla normativa vigente.

Al fine di velocizzare la tempistica della gara si invita la/e impresa/e concorrente ad allegare alla domanda di partecipazione la documentazione comprovante il possesso dei requisiti di ordine generale e di idoneità professionale di cui alle lettere a),  b) e c) sopraindicate

In particolare potranno essere inseriti:

- per le imprese aventi sede legale nel territorio della Repubblica Italiana:

1) originale o copia conforme all'originale dell'autorizzazione rilasciata dall’ISVAP (ora IVASS) all’esercizio in Italia nei rami assicurativi relativi al lotto e/o ai lotti cui si intende partecipare;

- per le imprese aventi sede legale in uno Stato membro dell’Unione Europea diverso dall’Italia:

1) originale o copia conforme all'originale dell’assenso dell’ISVAP (ora IVASS) all’inizio dell’attività in Italia (riferita ai rami assicurativi relativi al lotto e/o ai lotti cui si intende partecipare in regime di libertà di stabilimento nel territorio della Repubblica Italiana) per il tramite della propria sede secondaria

ovvero

- originale o copia conforme all'originale dell'autorizzazione dell’ISVAP(ora IVASS) inerente la regolarità della documentazione ricevuta (riferita ai rami assicurativi relativi al lotto e/o ai lotti cui si intende partecipare in regime di  libertà di stabilimento nel territorio della Repubblica Italiana) nonché di aver comunicato all’Ufficio del Registro di Roma e all’ISVAP (ora IVASS) nomina del proprio rappresentante fiscale 

ovvero

- originale o copia conforme all'originale dell’autorizzazione rilasciata dal paese di provenienza;

Si precisa che il mancato inserimento della documentazione comprovante il requisito di idoneità professionale  di cui sopra, non è causa di esclusione. 

Per informazioni rivolgersi al Servizio Finanziario del Comune di Serramazzoni al numero 0536-952199 int. 122;  e-mail: ufficio.tributi@comune.serramazzoni.mo.it
Serramazzoni, 20/02/2013
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

(Zanichelli rag. Gianna) 
