Informazioni generali
Chi può votare

Per l’elezione dell’Assemblea Legislativa e del Presidente della Giunta Regionale dell’Emilia-Romagna  hanno diritto di voto i cittadini italiani, iscritti nelle liste elettorali del Comune di Serramazzoni, che avranno compiuto il 18° anno di età entro il 23 novembre 2014 (nati a tutto il 23 novembre 1996) 
Gli italiani residenti all’estero (A.I.R.E.)
Per  l’elezione diretta del presidente e del consiglio regionale  gli elettori all’estero ricevono una cartolina-avviso, che consente loro di poter rientrare in Italia per prendere parte al voto
Normativa
Legge elettorale n. 21/2014
Normativa nazionale
Documenti per votare
1. La tessera elettorale 

In caso di smarrimento, deterioramento e/o esaurimento spazi della tessera elettorale si potrà ottenerne un duplicato recandosi all' UFFICIO ELETTORALE, con un documento di identità, nei seguenti orari:

· Venerdì 
21 novembre dalle 09:00 alle 18:00
· Sabato  
24 novembre dalle 09:00 alle 18:00
· Domenica 
23 novembre dalle 07:00 alle 23:00
Si invitano gli elettori a verificare che l' indirizzo riportato sulla tessera corrisponda all’attuale indirizzo di residenza. Nel caso non sia aggiornato bisogna recarsi all' UFFICIO ELETTORALE con la tua tessera per ritirare il tagliando di aggiornamento.
2. Un documento di riconoscimento

Carta d’identità o documento equipollente. 
Si ricorda che l’UFFICIO ANAGRAFE, nel giorno di domenica 23 novembre 2014 rimarrà aperto al pubblico, per il solo rilascio delle carte d'identità, dalle ore 07:00 alle ore 23:00. 

 Come si vota:

All'elettore verrà consegnata una scheda verde (tonalità pantone green-u)  sulla quale esprimere sia il voto per la candidata o il candidato Presidente, sia il voto per le liste concorrenti.
Si può esprimere il voto per una candidata o un candidato Presidente e per una lista collegata.
Se si esprime solo il voto a una lista, questo si estende automaticamente anche alla candidata o candidato Presidente collegati.
Si può esprime anche solo il voto a una candidata o candidato Presidente e a nessuna lista.
Si può anche votare per una lista e per una candidata o candidato Presidente non collegati (c.d. voto disgiunto).
Si possono esprimere uno o due voti di preferenza per i candidati nella medesima lista. 
Nel caso di espressione di due preferenze, esse devono riguardare candidati di sesso diverso, pena l’annullamento della seconda preferenza.
