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COMUNE DI SERRAMAZZONI
UFFICIO SCUOLA
Piazza Tasso, 7 – 41028 Serramazzoni Tel. 0536 952199 int. 116-117-230

INFORMAZIONI PER L’UTILIZZO DEL SERVIZIO

RISTORAZIONE SCOLASTICA

Il servizio di ristorazione scolastica viene fornito agli alunni delle scuole nei giorni in cui l’orario scolastico prevede la prosecuzione pomeridiana delle lezioni.

ISCRIZIONE AL SERVIZIO

La frequenza al servizio è subordinata alla sottoscrizione da parte del genitore (o di chi ne fa legalmente le veci) di una dichiarazione in cui il genitore si impegna al pagamento dei pasti. 

I genitori dovranno fare richiesta del servizio nel primo anno di iscrizione alle Scuole dell’infanzia o alle Scuole Primarie. Negli anni scolastici successivi l’alunno verrà considerato automaticamente iscritto. Nel caso la famiglia decida di non avvalersi più del servizio deve sottoscrivere la disdetta all’Ufficio Scuola del Comune. 

MENU’

Sono previsti due menù annuali: “Autunno-inverno” adottato nei mesi da novembre a marzo e “Primavera–estate” adottato nei mesi da aprile a ottobre. I menù si attengono alle tabelle dietetiche predisposte dal servizio Salute Infanzia dell’ASL seguendo le raccomandazioni nutrizionali della Società Italiana di Nutrizione Umana e tengono conto delle esigenze nutrizionali delle diverse fasi della crescita.  

Ogni famiglia riceverà il menu stagionale giornaliero adottato nella scuola frequentata dal proprio figlio che permette di conoscere, giornalmente, la composizione del pasto consumato dal bambino per poter eventualmente preparare il pasto serale in maniera diversificata e integrata.

DIETE SPECIALI

Per i bambini con intolleranze alimentari, allergie o altro la cucina seguirà le prescrizioni del pediatra e preparerà un menù personalizzato. I genitori sono tenuti a compilare una richiesta all’Ufficio scuola, utilizzando l’apposita modulistica presente sul sito, allegando il certificato del medico curante che attesti la dieta particolare da seguire, contenente la precisa indicazione degli alimenti da escludere e il periodo di osservazione della dieta.
In caso di momentanea indisposizione può essere richiesto il menù in Bianco per un periodo di soli due giorni consecutivi, poi deve essere richiesto obbligatoriamente il certificato medico.
È prevista la possibilità di richiesta di pasto alternativo per motivazioni etiche o religiose, compilando l’apposita modulistica.
Si raccomanda ai genitori di avanzare la richiesta di menù alternativo solo nei casi di reale necessità. È infatti importante che il bambino si alimenti secondo la normale tabella dietetica “del giorno” costruita appositamente per fornire al bambino la migliore proporzione tra i diversi elementi nutritivi. La dieta “in bianco” deve quindi costituire una eccezione in quanto meno bilanciata dal punto di vista nutrizionale.

SICUREZZA IGIENICA E QUALITA’ DEGLI ALIMENTI

Tutte le scuole di Serramazzoni usufruiscono di pasti prodotti da C.I.R. Food. I pasti vengono confezionati in relazione all'orario di consumazione delle scuole e, collocati in appositi contenitori coibentati per il mantenimento delle adeguate temperature e vengono trasportati presso le scuole.
La sicurezza igienica e la qualità degli alimenti sono tutelati da controlli giornalieri e da un sistema di autocontrollo, che ha lo scopo di ridurre i pericoli e prevenire i rischi. Tutte le cucine e le mense scolastiche hanno adottato il “Manuale di Autocontrollo Igienico secondo il sistema H.A.C.C.P.”, che consente la verifica di tutte le attività legate alla ristorazione scolastica, attraverso la compilazione di schede di controllo per il monitoraggio delle procedure di lavoro nelle diverse fasi di ricevimento, stoccaggio, preparazione, cottura, confezionamento, somministrazione dei cibi, sanificazione e smaltimento rifiuti. 

COMMISSIONE MENSA

· La Commissione mensa è un organismo di cui fanno parte, oltre ai rappresentanti del Comune e della ditta fornitrice, anche un insegnante o collaboratore e un genitore per ogni plesso scolastico. 

· I componenti la commissione possono recarsi presso le mense scolastiche al fine di assaggiare il menù del giorno e redigere una scheda di valutazione. Le schede di valutazione vengono trasmesse all’Ufficio Scuola del Comune per provvedere alla risoluzione dei problemi eventualmente riscontrati. 

· La Commissione si riunisce di norma due volte l’anno o quando ve ne sia la necessità ed esercita la funzione di controllo permanente del servizio, per il suo costante miglioramento. 

CONTRIBUZIONE DA PARTE DEGLI UTENTI 

· Le famiglie partecipano alla copertura dei costi del servizio mediante il pagamento di parte del costo di ogni pasto consumato dal proprio bambino. 

· Giornalmente la scuola annota i nominativi degli alunni che usufruiscono del pasto.

· Mensilmente l’Ufficio scuola del Comune riceve l’elenco dei pasti consumati e procede alla fatturazione, ad ogni famiglia, della somma dovuta. La fattura viene trasmessa ogni due mesi. Il mancato pagamento della fattura comporterà iscrizione a ruolo per riscossione coattiva. 
La famiglia può scegliere se ricevere il bollettino via mail (senza spese di spedizione) o via posta (con spese di spedizione del bollettino) o pagamento con addebito in c/c compilando il relativo modulo SEPA/SDD di autorizzazione di addebito continuativo.
·  Il contributo da versare da parte della famiglia per ogni pasto è fissato annualmente con deliberazione della Giunta Comunale. 

Per l’A.S. 2025-2026: il costo del pasto per tutte le scuole è di Euro 6,70; il costo della merenda per le scuole dell’Infanzia di Serra Centro e San Dalmazio è di Euro 1,00.
Sono previste agevolazioni per le famiglie con basso reddito: per ottenere riduzioni la famiglia dovrà presentare all’Ufficio Scuola del Comune apposita “Dichiarazione sostitutiva della condizione economica del nucleo familiare” (ISEE) con l’indicazione del reddito percepiti nell’anno 2023 e della composizione del nucleo familiare. 
La famiglia dovrà, quindi, recarsi entro e non oltre il 31 Luglio 2025 presso l’Ufficio Scuola del Comune per compilare la richiesta di agevolazione o scaricare l’apposita modulistica dal sito internet e presentarla in via telematica.
PER L’ANNO SCOLASTICO 2025-2026 LE ISCRIZIONI AL SERVIZIO MENSA VANNO EFFETTUATE PRESSO L’UFFICIO SCUOLA DEL COMUNE 
ENTRO IL 10 MAGGIO 2025
Per informazioni: Comune di Serramazzoni, Ufficio Scuola 

Tel. 0536 952199 int. 116, 117 e 230 – Mail: ufficio.scuola@comune.serramazzoni.mo.it
Orari di ricevimento del pubblico: lunedì – mercoledì – sabato dalle h. 8,30 alle h. 13,00.
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