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COMUNE DI SERRAMAZZONI
UFFICIO SCUOLA
Piazza Tasso, 7 – 41028 Serramazzoni Tel. 0536 952199 int. 116-117- 230

               INFORMAZIONI PER L’UTILIZZO DEL SERVIZIO

        TRASPORTO SCOLASTICO

Il servizio di Trasporto scolastico è destinato agli alunni delle scuole dell’Infanzia, Primarie e Secondarie di 1° grado del territorio e viene fornito per il tragitto casa-scuola e viceversa.

Può essere utilizzato dagli alunni la cui abitazione disti non meno di m. 500 dalla sede scolastica. 

L’ammissione o l’esclusione dal servizio di ogni alunno terrà conto della distanza sopra detta ma anche delle condizioni della viabilità tra la scuola e la casa, per garantire comunque la sicurezza e l’incolumità dei passeggeri e dei mezzi che effettuano il trasporto.

FERMATE PER GLI ALUNNI DELLA SCUOLA PRIMARIA E SECONDARIA DI 1^ GR.

Il carico e lo scarico degli alunni della scuola Primaria e Secondaria di 1° grado si effettuano solo presso le apposite fermate e negli orari stabiliti.

FERMATE PER GLI ALUNNI DELLA SCUOLA INFANZIA

Il carico e lo scarico degli alunni della scuola infanzia si effettua presso l’abitazione dell’alunno, previa verifica delle condizioni di sicurezza necessarie alla fermata dello scuolabus. Ove la collocazione dell’abitazione pregiudicasse la possibilità di sosta in sicurezza, sarà compito dell’Ufficio Scuola, in accordo con la famiglia dell’alunno, definire il punto di carico e scarico del bambino. 
DISCESA AUTONOMA: consentita esclusivamente per gli alunni frequentanti la scuola secondaria di 1^ grado su richiesta dei genitori compilando l’apposito modulo di autorizzazione 
ISCRIZIONE AL SERVIZIO

La frequenza al servizio è subordinata alla sottoscrizione da parte del genitore (o di chi ne fa legalmente le veci) di una dichiarazione in cui il genitore si impegna al pagamento della retta dovuta. I genitori dovranno fare richiesta del servizio nel primo anno di iscrizione alle scuole dell’infanzia o alla primaria o alla secondaria di primo grado.

Negli anni scolastici successivi l’alunno verrà considerato automaticamente iscritto. Nel caso la famiglia decida di non avvalersi più del servizio deve sottoscrivere la disdetta all’Ufficio Scuola del Comune. 

RESPONSABILITA’

L'iscrizione al servizio di trasporto scolastico è subordinata alla sottoscrizione da parte del genitore (o di chi ne fa legalmente le veci) di una dichiarazione in cui il genitore si obbliga:

· ad accompagnare e ritirare personalmente o a mezzo di altro adulto delegato, il minore presso la fermata indicata e negli orari stabiliti;

· in ogni caso solleva l'Amministrazione Comunale e/o l'esercente il trasporto da ogni responsabilità per fatti dannosi che al minore possano derivare o che questi possa causare dopo la discesa dal bus e/o negli eventuali tempi di attesa;

· si impegna ad educare il minore affinché tenga un comportamento corretto e rispettoso degli altri, evitando atteggiamenti tali da mettere in pericolo la propria e altrui incolumità.

· inoltre dichiara di accettare che l’amministrazione comunale, previa comunicazione formale alla famiglia, abbia la facoltà di sospendere il minore dal servizio di trasporto scolastico nel caso che questi tenga ripetuti comportamenti scorretti e compromettenti per l’altrui incolumità.

UTILIZZO DEL SERVIZIO PUBBLICO SETA 

Per il trasporto degli alunni residenti nelle località servite dal Trasporto di Linea Pubblico e in modo particolare per gli alunni della scuola secondaria di 1° grado, il servizio di trasporto è organizzato tramite l’utilizzo dei mezzi del trasporto pubblico di SETA. Le famiglie dovranno acquistare l’abbonamento – CARD direttamente presso le biglietterie gestite da SETA.
CONTRIBUZIONE DA PARTE DEGLI UTENTI

Le famiglie partecipano alla copertura dei costi del servizio mediante il pagamento di una quota annua fissa che deve essere pagata in una unica soluzione prima dell’avvio del servizio. 

Il mancato pagamento della quota comporterà l’esclusione dell’alunno dal servizio.  

Il concorso delle famiglie al costo del trasporto è fissato annualmente con deliberazione della Giunta Comunale.

Per l’a.s. 2025-2026: le tariffe deliberate sono:
· Euro 280,00 – retta annuale intera per andata e ritorno, 
· Euro 220,00 – retta annuale intera per trasporto di solo andata o solo ritorno.
La famiglia può scegliere se ricevere il bollettino dal Comune: 

· via posta (con addebito, sulla spesa per il servizio, della spesa di spedizione del bollettino);
· via e-mail (senza spesa di spedizione del bollettino);
· addebito in c/c compilando il relativo modulo di autorizzazione.
Sono previste agevolazioni per le famiglie con basso reddito: per ottenere riduzioni la famiglia dovrà presentare all’Ufficio Scuola del Comune apposita “Dichiarazione sostitutiva della condizione economica del nucleo familiare” (ISEE) con l’indicazione del reddito percepiti nell’anno 2023 e della composizione del nucleo familiare.
La famiglia dovrà, quindi, recarsi entro e non oltre il 31 Luglio 2025 presso l’Ufficio Scuola del Comune per compilare la richiesta di agevolazione o scaricare l’apposita modulistica dal sito internet e presentarla in via telematica.
NON RISPETTO DEI TEMPI DI ISCRIZIONE E ISCRIZIONI FUORI TERMINE 

· Il non rispetto dei tempi stabiliti dal Servizio Scuola per la raccolta delle iscrizioni può comportare la non ammissione al servizio. 

· Le domande di iscrizione presentate fuori termine, ad anno scolastico iniziato, potranno essere accolte solo nel caso in cui non comportino deviazioni incompatibili coi percorsi o gli orari già stabiliti e comunque nel limite di capienza dei mezzi. In ogni caso sarà dovuta l’intera retta annuale.

· L’iscrizione al servizio in corso d’anno scolastico a causa del cambio di residenza o di gravi e motivate situazioni relative al nucleo familiare, comporterà il pagamento di una retta ridotta proporzionalmente ai mesi di effettivo utilizzo.

· Nei casi di rinuncia al servizio a causa del cambio di residenza o di gravi e motivate situazioni relative al nucleo familiare, qualora la retta sia già stata versata, potrà essere rimborsata la differenza, che verrà calcolata proporzionalmente ai mesi di effettivo utilizzo del servizio.

NORME DI COMPORTAMENTO 

· Qualora l'utente del servizio tenga ripetutamente, nei confronti dei compagni o degli operatori, un comportamento gravemente scorretto o irrispettoso, o tale da mettere in pericolo l’incolumità propria o altrui, dopo due richiami scritti potrà essere sospeso o estromesso dal servizio. 

· Il periodo di sospensione verrà concordato tra i genitori e l’Ufficio Scuola. Nel caso i genitori non si presentino all’Ufficio Scuola il periodo di sospensione verrà deciso dall’Ufficio. La sospensione sarà comunque comunicata per iscritto alla famiglia.

· Nel caso di sospensione temporanea, o estromissione permanente dal servizio, la famiglia non avrà diritto alla restituzione della retta pagata né ad alcun rimborso anche parziale del costo sostenuto.
DISCESA AUTONOMA (consentita esclusivamente per gli alunni frequentanti le scuole secondarie di primo grado):
· I genitori degli alunni che frequentano la scuola secondaria di primo grado possono richiedere che il bambino venga lasciato solo alla fermata per rientrare autonomamente all'abitazione compilando obbligatoriamente il modulo di ’“Autorizzazione discesa A.S. 2025/2026” sottoscritta da entrambi i genitori unitamente alla copia dei relativi documenti d’identità (o del solo genitore per i nuclei monoparentali), disponibile sul sito istituzionale o presso l’ufficio scuola del Comune.
· Non saranno accolte le domande di discesa autonoma se non correttamente compilate o non complete dei documenti richiesti.
· L'Amministrazione si riserva comunque di negare tale richiesta qualora rilevi la sussistenza di situazioni di pericolo per la sicurezza del bambino tenuto conto delle specifiche valutazioni effettuate dal Comune territorialmente competente. In tal caso l'autista potrà far scendere il bambino alla fermata prevista solo in presenza di un adulto.
· La richiesta, ancorché accolta, può essere comunque revocata in qualsiasi momento qualora si rilevi la sopravvenuta situazione di pericolo.
PER L’ANNO SCOLASTICO 2025-2026 LE ISCRIZIONI AL SERVIZIO DI 
TRASPORTO SCOLASTICO

VANNO EFFETTUATE PRESSO L’UFFICIO SCUOLA DEL COMUNE 

Entro il 10 MAGGIO 2025
Per informazioni: Comune di Serramazzoni, Ufficio Scuola 

Tel. 0536 952199 int. 116, 117 e 230 – Mail: ufficio.scuola@comune.serramazzoni.mo.it
Orari di ricevimento del pubblico: lunedì – mercoledì – sabato dalle h. 8,30 alle h. 13,00.
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